

玉兔迎春遊猴硐 盡賞歷史風華遊

【新北市訊】今(22)為大年初一，也是春節連假的第三天，經過小年夜和除夕的圍爐饗宴，新北市政府觀光旅遊局推薦民眾可趁著初一，攜家帶眷一起到猴硐走走，來一趟歷史人文小旅行。特別推薦位於猴硐車站對面的「瑞三鑛業整煤廠」，無論天氣晴雨都是一處值得蒐藏的走春口袋名單。

猴硐瑞三鑛業整煤廠可欣賞建築物木構造接合匠藝之美，並設有礦業主題展覽，民眾可從文史資料中一覽過往的礦業風華，是臺灣首見的整煤廠選洗煤運作及生產流程主題展覽，展覽內容還可從不同主軸及角度一覽猴硐地區礦工韌命故事，並導入多媒體影像展示及聲光互動科技，非常適合全年齡層的遊客前往參觀。

廠內1樓為鋼筋混凝土構造，2、3樓為木構造，邊逛展覽的同時，也可細細感受大木匠師盡力復原整煤廠的舊時風貌，在材料上大量使用了日據時代所遺留檜木與杉木舊木料，並挑選可用舊木料並與新木料結合，運用精湛的手藝與現代工法融合，才順利完成瑞三鑛業整煤廠的修復並重新展現在民眾眼前，彷彿重新看見當時礦業興盛的風華年代。春節開放期間為上午9時至下午6時，內部的文史導覽預約時間為每日上午10時和下午2時，遊客可在前一日的下午4時前預約報名，非常推薦民眾來此新景點走走！

來到猴硐除了逛瑞三鑛業整煤廠外，也可事先預約申請前往鄰近猴硐不遠的「三貂嶺生態友善隧道」，全長3.19公里，是將塵封37年的舊三貂嶺隧道轉型後，採用鋼筋作為鋪面、並結合自然生態重新開放的隧道，隧道內抬頭有機會見到倒掛的蝙蝠，也是最新的景點之一，有興趣的民眾可上網預約申請。春節期間休園日為大年初一(1/22)及初二(1/23)，同時也呼籲三貂嶺生態友善隧道禁止汽、機車通行，想租借單車的民眾可在雙溪區牡丹火車站、瑞芳區金字橋旁設有微笑單車站可租借騎乘。

消耗完熱量，新北市觀光旅遊局也推薦民眾可以前往三貂嶺周邊的特色咖啡廳補充能量，近年不少充滿個性、網美超愛拍的廢墟風咖啡廳也陸續在此插旗，民眾可依個人喜好挑選一家咖啡廳前往休憩、填飽五臟廟，各店家營業資訊需以業者公告為準。